
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 3 dias do mês de Setembro de 2009, às 09:30, no Auditório Luiza Franco, Prefeitura Municpal, do município, GOVERNADOR VALADARES, Estado MG,
foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor
do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus
aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Denise Araújo Perim Negri, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Adilene Casé do Nascimento - Tribunal de Justiça - Comarca Gov. Valadares
Ana Angélica Gonçalves Leão Coelho - Universidade Vale do Rio Doce - UNIVALE
Claudemiro Dantas da Cunha - CEMIG
Dirce de Oliveira Almeida - Movimento das Donas de Casa
Ester Honorata Silva - Secretaria Municipal de Educação/Prefeitura Municipal
Evaldo Gomes de Figueiredo Junior - Prefeitura Municipal
Fabrício Casotti - Polícia Militar 
Glenda Coelho Assunção - COCAMB - GV Conselho de Associações de Moradores de Bairros
Jeanne Bittencourt Guerra Martins - Secretaria Municipal de Educação/Prefeitura Municipal
João Martins - Secretaria Municipal de Planejamento/Prefeitura Municipal
Julio Cesar Martins - Sindicato Rural de Governador Valadares
Lucilene Furtado de Oliveira Batista - Secretaria Municipal de Saúde/Prefeitura Municipal
Natalia Moulin Perim - Prefeitura Municipal
Newman Franco - EMATER
Noel Gonçalves de Oliveira - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Oswaldo Rocha Gonçalves - IEF
Paulo Jorge Ferreira - FUNAI
Rodrigo Santos de Oliveira - Prefeitura Municipal
Vital Bartolomeu de Barros - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Washington Luis Pereira - Prefeitura Municipal

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
GOVERNADOR VALADARES e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para
conhecimento dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Resumo entregue aos membros da CMGE

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Apresentacao dos mapas das vilas através do programa Geobase

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral



Vídeo
Outros. Especifique: Resumo entregue aos membros da CMGE

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos
Outros. Especifique: Apresentacao dos mapas das vilas através do programa Geobase

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Mapas Digitais
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
Não houve dúvidas a respeito dos limites municipais, quanto ao intramunicipal foi apresentada a legislação de bairros e exposto pelo IBGE a dificuldade de
sua aplicação. Ficou acertado com Sr. Evaldo o agendamento, com urgência, de uma reunião pra tentar fazer as adequações necessárias em tempo hábil,
para que o IBGE possa fazer a delimitação dos bairros em sua malha territorial, ainda para o Censo 2010.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Sim. Quais?

Loteamentos: O mapa apresentado foi o de 2000, por isso vários loteamentos foram identificados. 

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
O mapa urbano ainda não está disponivel, estando em trabalho por uma empresa terceirizada e caso este material não seja aprovado pela Supervisão
Estadual da Base Territorial, precisaremos de base Cartográfica  Digital de outras entidades como a Prefeitura, Policia Militar, CEMIG, etc.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Foi feito o compromisso por toda CMGE no sentido de divulgar amplamente o processo seletivo. O representante da Sra. Prefeita firmou o compromisso no
sentido de auxiliar a instalação  do posto de coleta no município desde que os detalhes sejam discutidos e acertados posteriormente com o IBGE.

Outros Assuntos:
Os participantes solicitaram que fosse enviado por e-mail a resolução do Conselho Diretor do IBGE 08/2009.

A Sra. Presidente apresentou a base territorial do município em vigor atualmente e sinalizou as atualizações necessárias para o Censo 2010: Mudança da
identificação do Aglomerado Rural Recanto dos Sonhos para área urbana isolada; acréscimo dos novos loteamentos, ruas e demais atualizações da areá
urbana da sede que estão sendo feitas por uma empresa terceirizada.

A seguir o Supervisor de área, Jonas Pio da Veiga,  abordou a questão da nova legislação de bairros apresentada pela Prefeitura e todos os impactos que a
mesma poderia causar na base territorial urbana do  município.

O Sr. Evaldo, representante da Secretaria de Planejamento, se colocou a disposição junto ao IBGE e a população para qualquer esclarecimento a respeito da
nova Lei de bairros.
 
A Sra. Reitora Ana Angelica fez um questionamento em relação ao cronograma dos trabalhos para o Censo 2010, ficando acertado que o Sr. Supervisor
enviará via e-mail todas as datas já acertadas.
A Sra. Ana Angelica também questionou a respeito da composição da CMGE, sendo esclarecida pela Sra. Presidente.

Representando a Sra. Prefeita Elisa Costa, O Sr. Evaldo Gomes. IEF representado por Oswaldo Rocha Gonçalves, Sindicato dos Trabalhadores Rurais
representado por Noel Gonçalves de Oliveira, Policia Militar representada pelo Capitão Fabrício Casotti, Secretaria de Planejamento representada por João
Martins, Secretaria Municipal de Educação representada por Jeane Bittencourt e Ester Honorata Silva Mota , Sindicato Rural representado por  Júlio César
Martins, Poder Judiciário representado por Adilene Casé Nascimento, Secretaria Municipal de Saúde representada por Lucilene Furtado de Oliveira e FUNAI
representada por Paulo Jorge Ferreira.



Recomendações ao representante do IBGE:
A representante da Associação de bairros recomendou que o IBGE dê continuidade a todo este trabalho em relação ao Censo de 2010 no sentido de
engajamento da Comunidade e seus representantes nesta reunião. Pediu também para o representante da Sra. Prefeita que fosse solucionada a questão do
Código de Endereçamento Postal do município.

Finalizando a reunião a Sra. Presidente franquiou a palavra a todos os membros para que fizessem observações, comentários ou solicitacões de
esclarecimento, e não houve nenhuma manifestação alem das descritas acima.

Todos se disponibilizaram a cooperar com o IBGE para a realização de um Censo de qualidade no município. A reunião foi encerrada.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Câmara Municipal; Superintendência Regional de Ensino; Promotoria Pública; Correios; Associação Comercial; IMA; SAAE; SESC SENAC; SENAI; Policia
Federal; Faculdade de Direito do  Vale do Rio Doce, Faculdade de Administração e  Câmara dos Deputados.

Participaram desta reunião como representantes do IBGE:
Jonas Pio da Veiga-Supervisor da  Área Leste;
Tatiana de Oliveira Maia Aniceto-Técnica em Informações Geográficas e Estatísticas;
Ana Cláudia de Aguiar Nogueira-Agente de Pesquisa e Mapeamento;
Henny Virgínia Guimarães Marques-Agente de Pesquisa e Mapeamento.
    

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


